

HB1005/703021/1

BY: Appropriations Committee

AMENDMENTS TO HOUSE BILL 1005
(First Reading File Bill)

AMENDMENT NO. 1

On page 1, in line 4, after “the” insert “Department of Public Safety and Correctional Services and the”; in line 12, strike “unless the employee elects” and substitute “; authorizing certain employees to elect”; and in the same line, after “service” insert “to the Correctional Officers’ Retirement System”.

AMENDMENT NO. 2

On page 5, in line 18, strike “or”; and in line 19, after the second bracket insert “**OR**

(VIII) A CORRECTIONAL MAINTENANCE REGIONAL MANAGER;”.

On page 6, in line 2, strike “**IN ONE OF THE FOLLOWING POSITIONS**”; after line 3, insert:

(I) AT ONE OF THE FOLLOWING FACILITIES:

- 1. EASTERN SHORE HOSPITAL CENTER;**
- 2. THOMAS B. FINAN CENTER;**
- 3. THE POTOMAC CENTER/THE SECURE EVALUATION AND THERAPEUTIC TREATMENT PROGRAM;**
- 4. SPRING GROVE HOSPITAL;**

5. SPRINGFIELD HOSPITAL CENTER;

6. THE REGIONAL INSTITUTE FOR CHILDREN AND ADOLESCENTS BALTIMORE; OR

7. JOHN L. GILDNER REGIONAL INSTITUTE FOR CHILDREN AND ADOLESCENTS; AND

(II) IN ONE OF THE FOLLOWING POSITIONS:";

in lines 4, 5, 6, 7, 8, and 9, strike "(I)", "(II)", "(III)", "(IV)", "(V)", and "(VI)", respectively, and substitute "1.", "2.", "3.", "4.", "5.", and "6.", respectively; in line 8, strike "OR"; and in line 9, after "ATTENDANT" insert "I, II, OR III;

7. A SECURITY ATTENDANT MANAGER I OR II; OR

8. A SECURITY ATTENDANT SUPERVISOR".

On page 8, after line 27, insert:

"(a) This section applies to an individual who:

(1) is employed in a position affected by this Act on July 1, 2024; and

(2) has creditable service in the Employees' Pension System before July 1, 2008.";

in line 28, strike "(a)" and substitute "(b)"; in the same line, strike "(b) and (c)" and substitute "(c) and (d)"; in line 29, after "transfer" insert "the service of an individual described in subsection (a) of this section"; strike beginning with the first "the" in line

HB1005/703021/01 Appropriations Committee
Amendments to HB 1005
Page 3 of 3

31 down through “Act” in line 32; in line 33, strike “(b)” and substitute “(c)”; and in the same line, after “individual” insert “described in subsection (a) of this section”.

On page 9, in line 3, strike “(c)” and substitute “(d)”; in the same line, after “individual” insert “described in subsection (a) of this section”; in line 9, strike “(b)” and substitute “(c)”; after line 9, insert:

“SECTION 4. AND BE IT FURTHER ENACTED, That:

(a) This section applies to an individual who:

(1) is employed in a position affected by this Act on July 1, 2024; and

(2) has no creditable service in the Employees’ Pension System before July 1, 2008.

(b) An individual described in subsection (a) of this section shall have the individual’s service credit from the Employees’ Pension System transferred and combined with the individual’s service in the Correctional Officers’ Retirement System.”;

and in lines 10 and 19, strike “4.” and “5.”, respectively, and substitute “5.” and “6.”, respectively.